

串起四条过江通道,横江大道南延来了

近日,南京市交通运输局发布南京长江三桥北接线西江互通连接建设工程环境影响报告表。现代快报记者发现,这一连接工程与在建横江大道快速化改造工程相衔接。项目将使横江大道从长江隧道一举延伸至长江三桥,长江隧道、扬子江隧道、在建长江五桥、长江三桥四条过江通道,在江北又多了一条衔接快速路。

据介绍,西江互通连接项目起于拟建356省道与西江路交汇处,接西江互通,向北设置紫创路-虎桥路、绿水湾路-知行路两处连续隧道。与五桥北引桥交叉处设置临江互通一处;继续向北设团结路节点隧道后至城南河大桥南侧地点,全长约7.13公里。

道路设计为一级公路兼城市快速路功能,主线设计时速为80公里,辅道设计时速为40公里。建设工期预计24个月。该项目是南京市江北新区规划的一条重要的轴向快速路,由东北向西南贯穿六合、浦口两区,是江北新区城市发展的轴线。本项目建成后,核心区可通过项目路和三桥互通联系绕城高速公路网络,实现与主城区东南方向的快速联系。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜



项目公示图 制图 李荣荣

2500年前,滁河上漂泊“连家渔船”

快报讯(记者 宋经纬)暑期出游,不少人选择坐游轮度假。其实,这算不得新鲜。早在2500多年前,古人就坐着“连家渔船”放飞自我了,这种渔船不仅行走水上,欣赏风景,还能享受24种渔猎野趣……今年下半年,南京浦口区水利展示馆将建成开放。7月21日,现代快报记者进行提前探馆。

在南京江北,流淌着一条横跨安徽江苏两省的河流——滁河。自古以来,滁河渔业发达,古人近水而居以渔猎为生,因此孕育而出了“连家渔船”。“生长在河畔的渔民们常年以船为家,漂泊水上,所以被称作‘连家渔船’。渔船既是他们的生产工具,也是他们的家。”浦口区水利展示馆工作人员介绍说。

古代渔船不像今天这么先进。他们在水上如何生活呢?古人自有他们的智慧。现代快报记者看到,在展示馆的一面墙上,挂着24幅古人渔猎的图片。有的人正在注网,有的人拿着树枝做成的鱼竿钓鳖,有人捕蛙,还有人打鼉、做小舟,生动有趣。工作人员

说,古人在水上苦闷,所以想出很多方法渔猎。比如这个“罩笠”,笠是竹编的一种筐,逮鱼的时候往水里一扔,把鱼罩在里头,然后用手摸。这种捕鱼方式算是出击型,跟钓鱼不一样,却十分有趣。

有水的地方,就会有危险。滁河两岸历代水患不断,沿岸的百姓如何化解这一灾害?答案是:“围”。在浅水沼泽地带或河湖淤滩上围堤筑坝,把田围在中间,把水挡在堤外。围内开沟渠,设涵闸,有排有灌。“这样不仅把洪水抵御在外,还可借助洪水滋养良田,一举两得。”

浦口区水务局副局长徐正友表示,今年下半年,水利展示馆将全面建好,向公众开放。滁河管理处也将对外开放,向公众展示管理日常,让市民也多了解现在水利枢纽的情况。”



扫码看视频

快报欢乐社区行现场温馨一幕

91岁爷爷扎染围巾送老伴

快报·欢乐社区行

“这条好小清新。”上周,现代快报品牌活动“欢乐社区行”走进南京市玄武区北安门社区,举办了一场扎染体验活动。本次活动由现代快报和北安门社区携手主办,邀请社区居民体验传统扎染工艺,用五颜六色的染料制作出独一无二的围巾。

通讯员 湛扬 见习记者 刘赞
现代快报+/ZAKER南京记者
王益 张然 蔡梦莹



结婚72年的老夫妻互赠围巾
现代快报+/ZAKER南京记者 马晶晶 摄



扫码看视频

围巾上玩转色彩魔法

“大家都知道中国红,其实中国也有漂亮的中国蓝。”在活动现场,95后的扎染老师小温先向大家介绍了制作扎染围巾的方法,捆扎法、折叠扎法、打结扎法、平针缝纹法……“大家可以同时选择几种方法,任意发挥,每个人做出来的都是独一无二的。”

老师刚介绍完,不少居民已经跃跃欲试,开始动起手来了。今年80岁的李奶奶,是全场最认真的选手,她用皮筋在纯白色的围巾上扎了三四十个小揪揪,每扎完一个,还会检查一下绑得够不够紧。因为只有扎得够紧,染出的图案效果才好。“我想染成白的和深蓝的,清爽一点的好看。”李奶奶是一个十足的“丝巾控”,她告诉现代快报记者,家里有几十条各式各样的丝巾。“出去玩的时候拍照好看,自己动手做得肯定更美。”

“我想染成许多小花的样子。”殷女士不急不慢地忙活。她告诉记者,自己已在欧洲工作,这次正好回

国探亲。“我会把这条围巾带回去,把中国的文化也带回去。”

没过多久,大家都陆陆续续完了工。“魔术师”们都兴奋地拆起皮筋来,期待围巾展开时的样子。邻里之间互相点评,敦煌风、民族风、小清新搭配、梵高的星空同款……在一声声惊叹声中,大家都迫不及待地和自己亲手做的围巾合影留念。

九旬老夫妻互赠围巾

来到现场的还有一对老夫妻,看上去精神矍铄。他们是今年91岁高龄的刘振军和90岁高龄的黄淑文。“我们是1947年结婚的,上小学就认识了。”

黄奶奶特意挑选了漂亮的靛蓝色、粉红色互相搭配。而刘爷爷则挑选了老伴喜欢的大红色、嫩绿色、天蓝色来搭配。老夫妻俩把刚染完的围巾互相展示。黄奶奶说:“老伴送的我都喜欢,等到合适的时候再拿出来戴上。”刘爷爷则在一旁唠叨,“你听老师讲的,回去要先过一遍水再晾干。”

回忆起72年共同生活的经历,

刘爷爷告诉记者,他印象最深的还是71岁时教老伴学游泳的事。“我当时参加一次游泳比赛拿了冠军,奖品是五台山游泳馆的半年卡,我就带老伴一起去,顺便教她游泳。”此前,老伴也陪他一起游过几次,但是一直没学会。最后,老伴在70岁高龄学会了游泳。

今年7岁陶原辰在外婆周云林的陪同下来到现场。扎染布、捆皮筋、上颜料,都是小朋友自己干,外婆在一旁帮忙。“我做好以后要送给妈妈。”小原辰一边说着,一边往围巾上倒着蓝色的染料。蓝色的染料不够了,他还自己动手,用水和颜料粉调了一瓶墨水出来大面积的蓝色与黄色交织,中间点缀着嫩绿色,一条配色清新的扎染围巾就做好了。旁边的外婆告诉现代快报记者,黄色和绿色是外孙喜欢的颜色,而用得最多的蓝色,是孩子妈妈最喜欢的颜色。回家后,他要把这条围巾作为惊喜小礼物送给妈妈。而祖孙俩携手合作的另一条围巾,则会留给社区里的孤寡老人,希望能给他们带来温暖。

为办理户口迁移,做亲属关系公证

快报讯(记者 邓雯婷)老张是外地人,儿子在南京安家落户,现在老张想把自己的户口迁到南京,与儿子同住,结果遇到困难。原来,老张儿子户籍档案上的生日和身份证上的不一样,派出所无法给老张办理户口迁移手续。近日,老张来到南京市石城公证处求助。

据悉,当年,老张为了能让儿子提前一年上学,就把儿子的出生年份改早了一年。所以老家的户籍档案上,儿子的出生年份是早一年的。后来儿子到外地上学,就把自己的出生年份又改回来了。现在老张到派出所,儿子的户籍档案和现持有的身份证上的出生年份不一致,派出所不能给老张办理户口迁移手续。

公证员了解情况后表示,根据老人现有的材料,一时无法证明亲属关系,办理不了亲属关系公证。但是只要有别材料作辅证,是可以办理的。公证员与老张的儿子通电话,确认他在自己的人事档案中,填写与父母亲的社

会关系,并且出生年月日是按照真实情况填写的,那么这份人事档案就可以作为辅证,来证明亲属关系。

隔天,老张就拿来儿子的人事档案,公证员根据他所提交的材料,顺利办理亲属关系公证。

(文中人物化名)

江苏南京市石城公证处网址:<http://www.njsgzc.cn>

办公地址总部:中央路19号(金峰大厦七楼),咨询电话:83232607

迈皋桥分部:和燕路258号(地铁一号线红山站旁),咨询电话:83170193

江宁分部:江宁区金箔路776号(综治中心大楼)216室,咨询电话:19962003472



小区大扫除,小朋友也来帮忙

快报讯(通讯员 陈昱汝 记者 刘伟娟)“树丛里有个垃圾袋,拿夹子夹一下”“这个自行车没人要了吧,全是灰,先搬走”……这个周末,在南京市栖霞区仙林街道,工作人员、志愿者走进小区、走上街头,给仙林街道来了个集中大扫除。现代快报记者了解到,在这群“美容师”中,还有小朋友,他们是和父母一起去做义务劳动的。

上午8点多,在仙林街道副主任徐正荣的带领下,身穿黄马甲的志愿者、社区工作者、城管协管员等拿着夹子、扫帚等工具,在仙林新村清理垃圾和杂物。这些都是志愿者平时巡查发现,并需要组织力量集中处理的问题。

忙碌的人群中,不乏小朋友的身影。今年14岁的禄桐是仙林

新村社工戴美荣的儿子。跟着妈妈一起打扫了几处卫生死角,禄桐的脑门上满是汗珠。他说,参加了这次活动,才知道环卫工人的辛苦,以后不再随便乱扔垃圾了。14岁的邓吕豪也抢着替爸爸干活。一上午,仙林新村清理出了四五百车垃圾和杂物,有破旧桌椅、自行车等。仙林新村社区书记喻辅蓉表示,这些杂物将暂存社区,公示一段时间后,没人认领就作为无主物品处理。



扫码看视频